# 全力推动上市工作取得新突破

# 全市企业上市工作推进会召开 沈峻峰出席并讲话

本报讯(记者 徐梦婷)10月10日, 全市企业上市工作推进会召开,深入学 习贯彻习近平总书记关于金融工作的重 要论述,认真落实国家和省深化资本市 场改革要求,对全市企业上市工作进行 再动员、再部署、再推进。市长沈峻峰出 席并讲话,市领导王先正、郭晓敏、曹智、

沈峻峰指出,上市公司是资本市场 的基石,面对新形势新要求,要深刻认识 到加快推进企业上市是抢抓资本市场发 展历史性机遇的顺势之举、打造全省高 质量发展强劲支点的应担之责、提升区

域中心城市引领带动力的必答之题,树 牢"抓上市就是抓发展、抓上市就是抓 招商"理念,切实增强使命感责任感,持 续补短板强弱项,全力推动上市工作取 得新突破, 为高质量发展行稳致远积蓄

沈峻峰强调,企业上市是一项系统 性长期性工程,要因企施策做好统筹谋 划,明确发展定位,科学设置目标,打造 优质上市公司队伍,持续做大资本市场 "徐州板块"。坚持梯次培育、引育并 举,实行分类指导、分层培育、动态管 理、过程跟踪,积极招引高成长型企业,

持续扩容后备企业库。选准企业上市赛 道,"一个一策"制定差异化培育方案, 精准适配上市板块, 让境内外不断响起 徐州企业上市的钟声。全方位全流程保 驾护航,聚焦企业所需所盼,加大政策 指导、衔接集成和精准供给,放大政策 叠加效应。加码金融赋能,增强后备企 业融资供给,降低企业融资成本,拓展 企业融资渠道,以金融"活水"浇灌后 备企业全周期生长。扩大专业服务供 给,链接优质资源,提升中介机构服务 质效,加快企业上市进程。持续加力优 化环境,统筹各方资源力量形成工作合

力,用好"政企直通车"等沟通平台为 企业排忧解难,实施包容审慎监管,营 造竞相上市的浓厚氛围。

沈峻峰强调,推进企业上市、做大资 本市场,意义重大、责任重大,需要政企 双向奔赴、齐心协力,希望广大后备企业 练好内功、主动作为,厚植家国情怀,树 立打造百年基业的雄心壮志, 主动融入 和服务徐州发展大局, 当好高质量发展 的主力军。弘扬企业家精神,勇闯资本市 场,专注主业、做大规模、打响品牌,厚植 优势,加快提升企业综合实力、竞争力、 影响力,为全市企业做出表率。



#### ■穿越彭城七里 丈量千年文脉

#### 药香袅袅+五禽戏浮雕

# 华佗广场成双节热门打卡地

本报讯 (记者张瑾) 国庆中秋假 期,"彭城七里"城市更新项目之一的华 佗广场成为市民与游客争相探访的文化 地标。坐落于徐州饮食博物馆南侧的这 座开放广场,依托华佗与徐州的深厚历 史渊源,通过华佗像、五禽戏浮雕等元 素,将中医文化的千年积淀巧妙融入现 代城市肌理。

矗立在广场上的华佗像高 4.5 米, 面南背北。雕像中的华佗身背药葫芦, 手持木药箱,衣袂轻扬,仪态从容。该塑 像原立于徐州市中医院病房楼前的花 园内,由徐州雕塑家李本华设计,选用 汉王青石精心雕琢而成,基座上镌刻着 徐州籍艺术家李可染所题的"神医华 佗"四字。

据《后汉书·华佗传》及地方志 记载,华佗曾在徐州行医十余载,后 被曹操处死,其弟子樊阿将其首级归 葬于彭城南门外,后人亦在此修建了 华佗庙以示纪念。1956年,徐州市中 医院选址于此。1985年,徐州中医林 世炘等人倡议为华佗立像。次年,雕 像落成。

国庆中秋假期,与中药铺毗邻的 华佗广场药香袅袅,华佗像与墙上的 五禽戏浮雕相映成趣。作为"彭城七 里"城市更新项目中的重要文化节 点,广场将雕塑艺术融入街巷空间,成 为彭城七里"城市画卷"中独具中医 文化特色的标识。

华佗像设计者、徐州文化馆原副 馆长李本华介绍,雕像中华佗的服饰 纹样、药箱形制等细节均严格考据汉 代规制,以"悬壶济世"之姿传递医者 仁心。"这尊华佗像不仅见证着徐州作 为华佗行医故地的历史, 更以公共艺 术的形式,唤醒市民对中医文化的认 同与自信。

在彭城七里的沿线, 李本华还创作 了彭祖、铁牛等多处雕塑地标。

如今,华佗广场已成为彭城七里 "土城汉风" 单元上的一处重要文化 标识。

# 成为持证"飞手"要闯几关?

(上接01版)虽然此时控制权被蒋秉坤 教练接管,但我也熟悉了面前这架中型 无人机的"性格"。于是,蒋秉坤教练示 意我们做好准备,试着操控一下。

第一次实飞时,李昕默紧张得手心 出汗:"风一吹飞机就晃,我的心都快跳 出来了!"我打趣道:"现在知道'飞手' 不容易当吧?这可比开车刺激多了。"

环顾训练场,像我们这样的"新手" 不在少数。一旁的训练区内,几位学员正 在教练指导下反复练习悬停;另一边的 考核区,有人正全神贯注地进行"8字绕 飞"考试。蒋秉坤教练告诉我们:"近年 来报名学习的人越来越多,除了像昕默 这样的年轻人,还有不少是来自电力、测 绘行业的在职人员来提升技能, 我们的 培训排期经常是满的。"

轮到我实操时,随着一声轻微的电 机启动声,我深吸一口气,轻轻点下左 推杆,眼前的无人机缓缓向左移动,高 度保持平稳;再轻拨右推杆,它又精准 地向右平移。可刚找到方向控制的手 感,新的挑战就来了。"考试时,除了平 飞,还得沿着这个'8字'轨迹完成旋 转飞行,这两项都过关了,才算通过 '科目二',能进入下一阶段学习。" 蒋秉坤教练的要求听起来轻松, 可光稳

定平飞,就够让我手忙脚乱了。短短10 分钟的练习,我的手指就因为长时间的 高精度操作有些痉挛。

随着一次次练习,我和李昕默渐渐 找到了感觉,成功完成了一次标准的"8 字绕飞"。李昕默兴奋地说:"太有成就 感了!原来无人机不仅能航拍,还能做测 绘、巡检,真是科技改变生活啊。"

从理论到实飞,全程体验下来,我深 感无人机驾考不仅是对飞行技术的锤 炼, 更是对安全意识与责任担当的全面 塑造。这背后,正是徐州以科技创新为引 擎,推动低空经济从概念走向产业化的

蒋秉坤教练透露,目前徐州无人机 应用已深入电力、环保、农业、应急等多 个领域,持证"飞手"需求持续增长。作 为本地领先的无人机培训与服务企业, 徐州智航智能科技有限公司已培养超过 500 名持证"飞手",服务范围覆盖周边 多个省市,成为区域低空产业发展的重

"没想到无人机应用场景这么广。" 李昕默感慨道,"看来考个无人机驾照, 未来就业又多了一条新路子。"

天色渐渐暗了下来,我们的无人机 培训体验课也接近尾声。蒋秉坤教练告



诉我们,一名零基础学员通常需要经过 近30天的系统培训,先后通过理论考 试、实飞考核等多轮关卡,才能达到持证

此次体验不仅让我们领略到无人 机技术的先进与实用, 更体现出徐州 在低空经济领域的前瞻布局与发展活 力。随着低空应用场景持续拓展、政策 支持力度加大,徐州正凭借产业基础 与人才优势,加速打造低空经济发展

从地面到天空,从驾驶汽车到操控 无人机,徐州正在智能化、数字化的浪潮 中,不断开拓经济新蓝海。未来,这片热 土将继续以科技为翼, 在低空领域振翅

#### 李可染艺术馆馆藏作品 暨徐州书画精品邀请展开幕

本报讯 (记者 闫琦)10月10日 上午, 李可染艺术馆馆藏作品暨徐州 书画精品邀请展开幕。市委常委、宣 传部部长刘伟, 市政协副主席邱成, 李可染艺术基金会理事长刘莹等参

刘伟指出,李可染先生作为中国 山水画的一代宗师、徐州文化大家的 杰出代表,创造性地将光影技巧引入 山水画创作之中,实现了传统笔墨与 现代艺术的完美融合,开创了厚重雄 健、意境深远的"李家山水",为中 国书画艺术的创新发展作出了突出 贡献。举办本次展览,集中展出馆藏

的可染先生及其弟子和众多艺术家 的精品力作,不仅为广大市民带来高 雅的艺术享受,更将为加快"书画徐 州"建设、推动文脉传承发展提供强 劲助力。希望社会各界一如既往关心 支持徐州文化发展,共同把"楚韵汉 风 南秀北雄"的徐州城市特质彰显 得更加鲜明,把"牢记嘱托感恩奋 进"的新时代徐州故事讲述得更加 精彩,携手绘就现代化建设的最新、

姜舟、徐培晨、仇高驰、马亚等国 内知名书画名家出席开幕式,并向李 可染艺术馆捐赠作品。

#### 为区域生命健康注入"硬核"科创动能 徐医大两实验室跻身"省队"

本报讯(记者 魏欣)徐州医科 大学科技创新平台建设迎来重大突 破。近日,江苏省教育厅公布江苏高 校重点实验室的新增建设名单,该校 "老年精准医学和衰老干预""数智 慢病防治"两大实验室成功入选。这 标志着我市在应对人口老龄化、护航 全民健康的科研领域,拥有了更高能 级的"省级引擎"。

据了解, 此次入选的两大实验 室,其研究方向精准聚焦当前社会 高度关切的健康难题:"老年精准医 学和衰老干预"实验室致力于深入 揭示衰老的深层机制,旨在为老年 人提供个体化的疾病防治与健康干 预方案;"数智慢病防治"实验室则 融合大数据与人工智能技术, 力图 构建覆盖慢病全周期的智慧防控新 模式。两大实验室如同两架精准的 "医学雷达",共同瞄准"健康中 国"战略下的关键民生领域,展现出 徐州医科大学"面向人民生命健 康"的科研担当。

校,徐州医科大学长期深耕医学前 沿领域,在老年医学、慢性病防治 等方向积累了深厚的学科底蕴与 丰富的临床资源。此次两大实验室 携手晋级"省队",并非偶然。学校 将在为期三年的建设周期内,严格 床诊疗需求、健康产业发展紧密对 接,加速科技成果从"实验室"走向 "应用场"。

业内专家指出,这两个省级重 点实验室的建设,不仅是徐州医科 大学学科发展的"加速器", 更将 成为服务徐州乃至周边区域民生健 康的"新窗口"。未来,它们有望建 设成为国内领先的科研高地与人才 培养摇篮,为提升区域医疗服务水 平、驱动生物医药与大健康产业高 质量发展,持续贡献坚实的"徐医

### 以"世界通用语言"助推产业高质量发展

(上接 01 版)

在铜山大许,"双辣"(大蒜、辣 椒)产业综合标准化试点把 42 项国 家、行业、地方标准"编织"成一张全 过程管控网,带动2万亩种植基地亩 均增收 10%,标准成了农民增收的"定 盘星"。据统计,徐州已建成大蒜、葡 萄、水蜜桃等6个国家级、省级农业标 准化试点,累计发布实施农业类市级 地方标准 37 项、团体标准 21 项,形成 "从田间地头到冷链物流" 全链条标 准体系,让"产量高"变"质量优",从

#### 标准"融进去" 服务"暖起来"

标准不再是"冷冰冰的条文",而 是"暖洋洋的服务"。

"原来办证要跑3个窗口、交20 份材料,现在只到一个'肩并肩'服务 区,10分钟搞定。"在徐州经开区行政 审批局,全国首创的"e 窗行"政务服 务标准化试点刚刚以 98.5 分的历年最 高分通过省级验收。

徐州经开区聚焦数字转型,将标准 化原理充分运用于管理建设,通过构 建标准体系,开发"e窗"平台,实现了 "依据标准决策、通过标准服务、借助 标准创新"。234 项内部标准把导办、 受理、审批、出件等 15 个环节压缩为 "一个环节、一刻钟办结",89906条数 据沉淀为"一网通办"的底气,群众满 意指数攀升至 97.23 分。

#### 建设标准"生态圈" 打造永续动能

标准化建设正渗透到徐州产业发 展的每一个细胞。8月19日至21日,

全国起重机械标准化技术委员会第四 届流动式起重机分技术委员会换届成 立大会在徐州举行,徐州重型机械有 限公司连任秘书处承担单位。

新一届分标委会将继续推进标准 制修订,优化标准体系,提升国际化水 平,深入贯彻国家政策要求,依托技术 积累与人才团队,履行秘书处职责,携 手行业同仁, 共同推动中国流动式起 重机标准化事业迈向更高水平,服务 制造强国建设。

平台建设方面,徐州检验检测中心 成功获批国家强制性标准验证点 (筹),徐工研究院牵头组建省应急装 备标准化技术委员会,2个全国标准化 技术组织秘书处落户徐州,形成"政产 学研用"一体化标准创新高地。

围绕国家"设备更新和消费品以 旧换新"重大部署,徐州市市场监管 局第一时间出台《以标准提升推动全 市设备更新和消费品以旧换新行动方 案》,目前已累计产出59项标准,覆 盖电梯、工程机械、新能源汽车等 10 条重点产业链。全市预计带动社会投 资超 30 亿元,让标准升级真正成为

"稳增长、促消费"的"点火器"。 "下一步,我们将持续放大标准在 产业转型中的乘数效应,全年力争再 主导、参与制修订国家标准、行业标准 60 项以上,新建国家级、省级标准化试 点 10 个以上, 让标准成为徐州高质量 发展的'硬支撑'。"市市场监管局相 关负责人表示。

从"制造"到"智造",从"跟 跑"到"领跑",徐州正以标准体系 建设为笔,在高质量发展的时代答 卷上写下浓墨重彩的"徐州答案"。 世界通用语言,正在这座古老而又 年轻的城市,发出最铿锵有力的"徐 州声音"。

#### 我市三案例人选省级"诚信兴商"典型案例

(上接01版)对员工,欢乐买"以信 育人",新员工培训必设"诚信服 务"模块,"诚信积分制"将拾金不 昧、如实反馈等行为与奖励晋升挂 钩,失信行为则与处罚联动;对顾客, 欢乐买"以信待客",严格执行采购 "索证索票",搭建"一品一码"溯源 系统, 生鲜区每日公示农残快检结 果,推行"明码实价"、"买贵返差 价"承诺,打造"无障碍退换"通道 和快速响应的客服机制,客诉解决率 超 99%, 培育了深厚的顾客忠诚度; 对供应商,欢乐买"以信联商",签订

"透明采购协议",建立"供应商诚 信档案",优质伙伴享受更优待遇, 构建起"风险共担、利益共享"的紧

市商务局相关负责人表示,"人 无信不立,业无信不兴",当前,徐州 正致力于推动高质量发展,持续优化 营商环境至关重要。三家企业人选省 "诚信兴商"典型案例,既是对徐州 商务信用体系建设成果的肯定,也有 效提升了企业的信用管理水平和核 心竞争力,为在全市营造诚信守信的 良好氛围发挥了积极作用。

一版责任编辑:谢金忠 美编:张昊 校对:燕原斌